



A2

要闻

2023年11月7日 星期二

责任编辑 王松涛

周口晚报

# 太康道情走进清华大学

□记者 张洪涛 文/图

**本报讯** 11月4日,素有“天下第一团”之称的太康道情剧团应邀来到清华大学蒙民伟音乐厅,给北京的观众带来了道情经典剧目《王钝》,让大家享受了一场来自豫东太康的视听盛宴。

此次演出由清华大学艺术教育中心、中国戏曲学院、河南李树建戏曲艺术中心主办,旨在弘扬中华优秀传统文化,让莘莘学子了解戏曲、学习戏曲、传承戏曲。

道情戏以声腔塑造人物,唱腔欢快流畅。道情经典剧《王钝》,通过王钝查办地方豪强、为民除害的故事,塑造了王钝清廉无私的形象。作为稀有剧种的太康道情,于2006年被国务院列入第一批国家级非物质文化遗产保护名录,在太康当地深受群众喜爱,在民间有着“宁叫面发酸,也要看看太康道情班”“宁愿少锄二亩地,也要看看太康道情戏”的谚语。

当日,演出现场座无虚席,许多在北京工作生活的道情戏迷从四面八方赶来。演出开始后,跌宕起伏的剧情、演员精彩的表演很快将现场气氛推向高潮。在两个多小时的演出中,观众看得津津有味,掌声不断。演出结束后,观众久久不愿离去,剧团安排几位主角返场,演唱道情戏曲经典唱段来答谢观众。

北京科技大学学生刘畅第一次接触太康道情。他深有感触地说:“这部戏的内容非常充实,我从头到尾完全融入到了这个故事中,演员的表演也非常精彩,对于我们学生来说是一个非常好的接触传统文化的机会。”

据了解,这已经是太康道情第三次走进清华大学进行展演了。近年来,太康县道情艺术保护传承中心在太康县委、县政府的高度重视和大力支持下,通过创新机制培养人才、积极开展文化惠民活动等方式,让太康道情的知名度不断提升,并焕发新活力。②22



道情经典剧目《王钝》演出现场。

## 300个展销专柜虚位以待 我市农副产品进京又添新渠道

□记者 王伟宏 付永奇

**本报讯** 11月6日,记者从周口市政府驻北京联络处获悉,在市农业农村局、市乡村振兴局、市商务局、市供销合作社、市政府驻北京联络处等部门的共同努力下,我市优质农副产品进京销售又多了一条新渠道。

我市是农业大市,农副产品资源丰富,有绿色食品238个、国家地理标志农产品8个、全国名特优新农产品34个。这些农产品通过不同途径销往全国各地,成为农民增收的帮手。

为扩大我市农副产品进京销售渠道,市政府驻北京联络处联合北京志广富庶农产品有限公司,在北京300家商超设立“周口名优农副产品帮扶展销专柜”,展销推介我市优质农副产品,助力我市巩固脱贫攻坚成果、全面实施乡村振兴战略。

据市政府驻北京联络处负责同志介绍,凡我市获得

驰名商标、国家地理标志、绿色食品、名特优新农产品等称号的面制品、肉制品、果蔬制品等均可申请进京展销。各合作社、家庭农场或个人可到周口市名优农副产品北京展销合作工作领导小组办公室周口名优特产展销中心提出申请,经审核通过后签订展销合作协议,在北京志广富庶农产品有限公司“周口名优农副产品帮扶展销专柜”上架销售。

据介绍,北京志广富庶农产品有限公司是集农产品种植、社区直营店建设、仓储物流、电子商务及单位配送于一体的现代化公司,拥有便民网点300余家,覆盖北京900多个社区。

已经申请参加展销的淮阳区刘老翁鸡内金焦馍企业负责人刘振领表示:“在北京设立‘周口名优农副产品帮扶展销专柜’,不仅为周口农副产品销售增添了一条新渠道,也为丰富北京市民的‘菜篮子’‘果盘子’贡献了周口力量,是一个多赢的好举措。”②22

## 郸城籍导演新作将公映

□记者 徐松

**本报讯** 日前,一幅“刘艳杰导演作品——《猎袭2》”的宣传海报出现在各地电影院线,这部电影将于11月8日在全国公映。

据了解,刘艳杰是我市郸城县虎岗乡人,今年39岁,2013年在深圳市龙岗区创办了深圳叁鑫影业有限公司,先后出品了《快跑,孩子》《猎袭》《谷文昌的故事》《东北警察故事》《制暴》《追凶神探》等30余部影视作品。

11月6日,记者联系远在深圳的刘艳杰,据介绍,《猎袭2》是根据校园霸凌案件以及绑架儿童事件改编,由参演《红海行动》的著名演员李响等演员联合主演。②22



刘艳杰在接受媒体采访(资料图)。

## 为困难群众提供医疗救助

### 俪婴天使救助基金成立

□记者 窦娜 牛思光

**本报讯** 11月6日,记者从市慈善联合总会获悉,为帮助我市困难群众就医,市慈善联合总会和周口俪婴妇女儿童医院共同成立俪婴天使救助基金。

据了解,救助基金救助对象是儿童脑瘫、发育迟缓、孤独症以及妇女压力性尿失禁的患者,还有一些因经济原因无法获得优质医疗服务的人群。

“成立救助基金旨在通过慈善资金支持和医院医疗

服务的有机结合,缓解患者的经济压力,为他们提供及时、有效的医疗救助。”市慈善联合总会相关负责人表示,俪婴天使救助基金的成立是困难群体的一个福音,希望有更多的爱心人士参与公益事业,帮助困难群众就医。

病有所医、困有所助,是老百姓的基本需求。多年来,市慈善联合总会不断号召社会力量,共同参与困难群众的医疗救助工作,推动了我市慈善救助规模不断扩大、品质不断提升。②22